
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Abril de 2010, às 15:30, no Sala do Gabinete do Prefeito Municipal, do município, PAULISTAS, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Geraldo Gomes de Oliveira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Afonso Mateus de Jesus - Associação Comunitária Alto do Cruzeiro
Clorinda da Costa Santos - Secretária Municipal de Educação
Donizete Diana de Carvalho Lopes - Comunidade
Elisa Aparecida Soares da Costa - Scretaria de Saúde
Helena Rosália Cândido - Comunidade local
Itamar Rafael da Costa - Escritório de Advocacia
Kátia Cirlene Miranda Barbosa Felipe - Câmara Municipal
LUZIA GONÇALVES DOS SANTOS - Paróquia São José de Paulistas
Romário Antônio Prates - Polícia Militar do Estado de Minas Gerais
Teodomiro Dias da Costa - Sindicato dos Trabalhadores Rurais

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAULISTAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foi apresentada a ACM, Marlene dos Anjos Pascoal Pereira               

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foram feitos comentários sobre a reunião anterior, no que diz respeito às pendências que ficaram  para  serem  resolvidas   posteriormente, ou  seja,  sobre 
as   divisas intermunicipais de Paulistas com São João Evangelista,sendo que para tentar resolver o problema, a áea foi isolada em um setor separado para 
coleta das informações.              

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Entregue a todos os membros presentes e explicado sobre o que representa a Base Territorial

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foi apresentado, pois não houve alterações dos limites. O  que ocorreu foi a apresentação do MME do município de São João Evangelista, mostrando a  
área que 
foi isolada em setor, com vistas à resolução das  pendências da não aceitação por
parte dos moradores das Comunidades de Gonçalves I, Gonçalves II e dos Nunes, das
divisas entre Paulistas e São João Evangelista, definida pela Lei número 1.039 de
12/12/1953.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
Não houve mudança nos limites e sim eslarecimento conforme questão 2.2.

Solução adotada:
A solução encontrada para tentar resolver o problema, foi o isolamento da área em conflito em um setor, que será trabalhado à parte, sendo que após a
coleta, possamos ter o quantitativo exato dos domicílios existentes nestas comunidades e também o número de moradores.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Os moradores das Comunidades de Gonçalves I, Gonçalves II e dos Nunes, pelo motivo de
serem beneficiados com os serviços prestados a estas comunidades pela Prefeitura do mu-
nicípio de Paulistas como manutenção de estradas,eletrificação rural,transporte escolar
,serviços de saúde, tratamento de água  entre outros,tem  preferência   para pertencer ao município de Paulistas, embora a Lei de limites intermunicipal



(Nº1.039de12/12/1953)diga o contrário. 

Solução adotada:
                Isolamento da área em  litígio  em  setor, que   será coletado para o município de São João Evangelista,procurando sensibilizar os moradores para
que pres-
tem as informações ao IBGE no Censo Demográfico.Os modelos de questionários que serão
coletados durante o Censo, deverão ser repassados para todos os membros das comunidades
envolvidas, na tentativa de conscientização dos mesmos a prestarem as informações. 

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi divulgado através de cartazes afixados em  locais estratégicos e uso da rádio local.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi informado o local de funcionamento do Posto de Coleta do IBGE no município, sendo que o mesmo está localizado em uma sala do prédio da Prefeitura
Local, com toda a infra
estrutura, ou seja, mesa, cadeiras, armário, ramal de telefone e ponto de internet.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foram apresentadas as características, para que serve e quando irá se iniciar e quem irá fazê-la.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Todos os membros que estavam presentes à reunião, disseram que irão se  empenhar o máximo, a fim de que as comunidades de Gonçalves I, Gonçalves II
e dos Nunes,pres -
tem as informações ao Recenseador do município de São João Evangelista.Foi explicado
a eles que, estando com os números reais em mãos, seria mais fácil para o município
de Paulistas reivindicar junto aos órgãos competentes, a mudança na Lei de número
1039 de 12/12/1953, que oficializa os limites de Paulistas com o município de São João
Evangelista.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Dos órgãos convidados para a reunião, não compareceu o Presidente da Câmara Municipal de Paulistas, Vereador Wanderley Evaristo Moura, que justificou
sua ausência, por estar
em viagem. Também não compareceu o Senhor Alex Túlio Pascoal de Andrade, representante
da Prefeitura Municipal.

Participantes do IBGE: 
Houve a participação do Senhor Júlio César de Oliveira Moreira, Coordenador da Área de Itabira, da qual a Subárea de São João Evangelista faz parte.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


